
I. සිංහල ,දෙමළ ,ඉිංග්‍රීස යන භාෂා තුදනන් අඩු වශදයන් එක් භාෂාවක් වත් කතා කරන 

පාසලක 180ක් සිංහල කතා කරයි. 160ක් දෙමළ කතා කරයි. 100ක් ඉිංග්‍රීස කතා කරයි. 

50ක් ඉිංග්‍රීස හා දෙමළ , 60ක් සිංහල හා ඉිංග්‍රීස, 20ක් භාෂා තුනම කතාකරති. දෙමළ 

පමණක් කතා කරන අය 60කී. එම පාසදලන් සසම්භාවී දලස ශිෂයදයකු දතෝරාගතදහාත් 

එදසේ දතෝරාගත් ශිෂයයා  

I. ඉිංග්‍රීස පමණක් කතා කරන  

II. සිංහල දෙමළ දෙක කතා කරන එදහත් ඉිංග්‍රීස කතා දනාකරන  

III. අඩු වශදයන් භාෂා දෙකක්වත් කතා කරන  

IV. එක් භාෂාවක් පමණක් කතා කරන  

V. ඉිංග්‍රීස කතා කරන දකදනක් වීදම් සම්භාවිතාවයන් දසායන්න . 

02. X භාජනයක රතු ද ෝල දෙකක් ෙ සුදු ද ෝල හතරක් ෙ ඇත. Y භාජනදේ රතු ද ෝල  දෙකක් 

ෙ, සුදු ද ෝල දෙකක් ෙ ඇත .X භාජනදයන් ද ෝලයක් ඉවතට දගන එය Y භාජනයට ෙමා Y 

භාජනදයන් ප්‍රතිසේථාපනදයන් දතාරව ද ෝල 2ක් පිළිදවලින් ඉවතට ගනු ලැදේ . පහත සෙහන් 

සද්ධි වල සම්භාවිතා දසායන්න . 

I. ඉවතට ගත් ද ෝල තුනම රතුපාට වීදම්  

II. ඉවතට ගත් ද ෝල තුනම සුදුපාට වීදම් 

III. ඉවතට ගත් ද ෝල දෙකක් රතුපාට වීදම්  

IV. ඉවතට ගත් ද ෝල වලින් අඩු වශදයන් දෙකක් රතුපාට වීදම් සම්භාවිතාවය දසායන්න. 

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාපන දෙපාර්තදේන්තුව  

නිවාඩු කාලීන පැවරුේ 

සංයුක්ත ගණිතය - පුණරීක්ෂණ අභ්‍යාස 

සති පාසල– 13 දරේණිය - සේභ්‍ාවිතාවය  

 

 

Prepared by-K.D.R.P.Kumarannehe  



03. මල්ලක රතුපාට ද ෝල 4ක්ෙ නිල් ද ෝල 5ක්ෙ ඇත .දමම මල්දලන් ද ෝල 2 ක් ඉවතට ගනු 

ලැදේ. ද ෝල ගනු ල න්දන් එකකට පසු එකක් වන අතර මුලින් ගත් ද ෝලය ආපසු මල්ලට  

දනාෙමා දෙවැන්න ගනු ලැදේ .පහත සද්ධි වල සම්භාවිතාවය දසායන්න. 

I. ද ෝල දෙකම රතු වීම 

II. පළමුවැන්න රතු හා දෙවැන්න නිල් වීදම්  

III. ද ෝල දෙකම නිල් වීදම්  

IV. ද ෝල දෙකම එකම වර්ණදයන් වීදම්  

V. ද ෝල දෙක වර්ණ දෙකකින් වීදම් සම්භාවිතාවය දසායන්න . 

04.  මිනිදසක් ගමනක් යෑදම් දී එම ගමන පයින්,  සදයන්, දුම්ිදයන් දහෝ දමෝටර් රථදයන් යා 

හැකිය. ඔහු එම විිවලින් ගමන යෑදම් සම්භාවිතා පිළිදවලින් 1/10, 1/5, 3/10, 2/5 දේ.ඔහු පයින්, 

 සදයන්, දුම්ිදයන්, දමෝටර් සයිකලදයන් දහෝ එම ගමන යෑදම්දී අනතුරකට ලක්වීදම් 

සම්භාවිතා පිළිදවලින් 1/8, 1/7, 1/6, 1/5 දේ. ඔහු එම ගමන යාදම්දී අනතුරකට ලක්වීදම් 

සම්භාවිතාවය දසායන්න . 

05.  වවෙයවරදයක් දරෝගියකු පරීක්ෂාකිරීමට යෑම සඳහා දුම්ිදයන් දහෝ  සදයන් දහෝ දමෝටර් 

සයිකලදයන් දහෝ දවනත් ක්‍රමදයන් දහෝ යෑදම් සම්භාවිතාවය පිළිදවලින් 3/10, 1/5, 1/10, 2/5 

 ව අතීත අත්ෙැකීම් වලින් ෙනී. ඔහු ප්‍රමාෙ වීදම්  සම්භාවිතා දුම්ිදයන් යන විට ¼ ෙ  සේ ිදයන් 

යන විට 1/3 ෙ දමෝටර් සයිකලදයන් යන විට 1/12 ෙ දේ.දවනත් ක්‍රමයකින් යන විට ඔහු ප්‍රමාෙ 

දනාදේ නම් වවෙයවරයා දරෝගියා පරීක්ෂා කිරීම සෙහා ප්‍රමාෙ වී යෑදම් සම්භාවිතාවය දසායන්න 

. දරෝගියා පරීක්ෂා කිරීමට වවෙයවරයා ප්‍රමාෙ වී පැමිදනන්දන් නම් ඔහු දුම්ිදයන් ගමන් කිරීදම් 

සම්භාවිතාවය දසායන්න . 

06. මිනිදසක්  තව අවුරුදු 10 ජීවත් වීදම් සම්භාවිතාවය 5/7 ක් ෙ බිිඳ තව අවුරුදු 10 ජීවත් වීදම් 

සම්භාවිතාවය ¾ නම් තව අවුරුදු 10 ගිය විට 

I. දෙදෙනා ම ජීවත් වීදම්  

II. අඩු වශදයන් එක් අයකු වත් ජීවත් වීදම්  

III. බිිෙ පමණක් ජීවත් වීදම්  

IV. එක අයකු වත් ජිවත් ව දනාසටීදම් සම්භාවිතාවය දසායන්න . 



07. එක්තරා දරෝගයක් සෙහා නියම කරනු ල න ද දහතක් 30% ක් සාර්ථක ප්‍රතිඵල දගන දෙයි. 

වවෙයවරදයක් දමම ද දහත දරෝගීන් 4 දෙදනකු ට නියම කල විට  3 දෙදනකු වත් සුවවීදම් 

සම්භාවිතාවය දසායන්න . 

 

 

 

 


